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    Vzdálenost od hranic 22,3  km14

Psané dějiny Slovenska začínají ve 
2. století našeho letopočtu, v době 
římské. Císař Marcus Aurelius 
tehdy vedl války s  germánskými 
kmeny Kvádů, které ovládaly právě 
jižní a západní část dnešního státu. 
Vítězně se s nimi utkal například na 
řece Granus (dnešní Hron) a jedna 
z jeho legií se pohybovala dokonce 
až v místech, kde se nachází dnešní 
Trenčín. Svědectvím je nápis, který 
tu legionáři zanechali přímo na ská-
le, na jejímž vrcholu o nějakých tisíc 
let později vyrostl hrad mocného 
magnáta…

Nápis je prostý – 2. pomocná legie oznámi-
la, že tady v roce 179 n. l. přezimovala (zřej-
mě kvůli horkým pramenům v nedalekých 
Trenčianských Teplicích). Místo tehdy ozna-
čili jako Laugaricio. Římský nápis je tu za-
chován dodnes, i když před něj byl na přelo-
mu 19. a 20. století postaven secesní hotel 
Erzsébet/Elisabeth, nějakou dobu také 

známý pod jménem Tatra. Stačí projít přes 
recepci na vyhlídkovou terasu.

Středověký hrad Trenčín je poprvé připo-
mínán k roku 1111. Ubránil se nájezdu Mon-
golů o sto let později, ale nejslavnější éru 
zažil v první polovině 14. století. V  letech 
1296–1321 byl totiž jeho pánem mocný 
magnát Matúš Čák Trenčiansky, přezdíva-
ný „pán Váhu a Tatier“, jenž ovládal prakticky 

Římský nápis a sídlo Matúše Čáka
Trenčín

celé západní a střední Slovensko. V době, 
kdy vymřel královský rod Árpádovců, pat-
řil k těm, kteří rozhodovali o novém vládci 
Uher. Jeho sázka na českého kandidáta 
však nevyšla. Moc si udržel až do smrti, ale 
jeho dědic Štěpán ze Šternberka musel 
hrad přenechat králi. Nedlouho poté, 
v srpnu 1335, došlo v Trenčíně také k zá-
sadnímu diplomatickému jednání: čes-

ký král Jan se tu vzdal nároků na polskou 
korunu, za což mu Kazimír  III. v  zásadě 
přenechal Slezsko…

Podhradí se někdy kolem roku 1324 stalo 
královským městem, hrad samotný pak byl 
několikrát zastaven předním šlechtickým 

Zajímavá je i doprava do města – 
z Trenčianské Teplé na hlavní trati sem 
jezdí „električka“ z roku 1909, dlouhá 
5 500 metrů. Bohužel už je provozována 
jen velmi omezeně, pouze v létě 
o víkendech.

Tip

Trenčín – kašna na náměstí

Trenčín s hradem v pozadí

Trenčín – římský nápis

Na trenčínské vojenské posádce si 
v době komunismu povinnou vojenskou 
službu odbyla i řada českých hokejistů.

Zajímavost


